

我所知萬特克教授

黃士衡

余於民國十二年秋考入蘇州東吳大學附中肄業，未幾，學校當局欲在蘇專辦大學與高中，而將初中部遷併於無錫東吳第四中學（又名無錫實業中學）。此議至民國十四年秋遂付諸實施，余當隨校赴錫。該校係在無錫市郊社橋頭，佔地甚廣，當時已設有機械及建築兩科，雖在草創且未完成階段，而機械科所用之一切機械設備，幾乎應有盡有，堪稱完善。教師方面，皆出自東吳及南洋（今交大之前身）兩大學之高材畢業生，其中如江應麟、姚滌新及葛英諸教師，均係南洋大學土木及機械科畢業，陣容堅強，教課非常認真，無論其在何方面，彷彿係東吳與南洋兩大學所合辦者，此無他，實由東吳當局係聘請美人萬特克教授為首任校長而兼創辦人也。依我推測，南洋土木科於民國十年曾一度遷併於唐山，萬教授或於此時脫離南洋而受聘於東吳，不知 凌公以為然否？余抵四中時，彼已離校，嘗聞老同學云，該校有此宏大規模者，皆出於萬校長一人之心力，並指示在學校北首之一幢西式住宅，為萬校長之故居。余於民國十五年初中畢業，仍回蘇州東吳高中繼續肄業，其後不知因何？四中停辦，設萬校長當時仍在，當不致使已有基礎之一所工業學校，遭此結局。所謂人亡政息，洵非虛語。按東吳四中所遺校舍，後由政府改辦江蘇教育學院。余於民國卅五年勝利回都後，由京取道京滬鐵路返

國寶製煉油漆油墨有限公司



九鼎牌

主要產品

水調漆 橡膠漆 凡立膠漆 人造樹脂漆 調合漆 磁漆 噴漆

地址：臺北新店鎮江陵里20張路21號
電話：107
臺北華陰街3號之2
電話：45380
47574
高雄市興華街59號
電話：5139號

廠電總管電 雄營業所 高電

李荃 李蕙如

勁竹之風，王者之香！

李荃荃學長，字蕙如，江蘇常熟人，自小學、中學以及大學均係接受母校教育，為一道地之交大人，民國十二年自南洋小學畢業後，升入南洋附中，民國十六年考入母校滬院管理系，在校四年，品學卓異，尤以彬彬溫雅，敬業樂群，有古君子風，極為師友所器重，民廿年畢業後，即入鐵路局服務，民廿六年任職津浦鐵路局客運主任，肇劃業務，繁榮運輸，對交通管理貢獻良多。抗戰軍興，旋應聘資源委員會工礦調整處，鎬業管理處材料處等職，構擔任科長、專員、顧問等職，對大後方廠礦資源建樹殊豐，聲譽鵲起，極為當局所重視，乃于民國卅四、卅五年兩度被派赴美國考察材料管理，藉資借鏡，回台後擢升經濟部臺灣肥料公司協理，代總經理之職，頃膺重命榮升臺灣造船公司董事長新任。實為交大之光也。

交大 大人

李學長為人公正廉明，淡泊寧靜，處世尤謙和誠懇，虛懷若谷，與之交，如親芝蘭，如綴佳茗，如坐雅室，令人有高山流水，清超脫俗之感，在國家觀點言，是一位難能可貴的良好公務員，在同仁後學看是一位群願追隨，爭相效勞的好上司，在其所主持之事業單位講更的一位勇于負責，忠于職守的好主管堪稱濁世難求之君子。

李學長榮膺臺灣造船公司董事長新任，月內即將接篆，吾人期待這種優良的作風逐漸擴大全社會，自由中國將更幸福健康。

李學長有一個最美滿與溫馨的家庭，夫人錢卓升女士出自虞山名門，善書擅文，現執鞭臺灣師範大學正教授，桃李滿門，樂育英才。還有一點最值得吾儕羨慕者是賢伉儷教子有方，詩禮傳家。哲嗣李緒會，再會昆仲品學出人頭地，兩位均在美邦學成，獲有博士學位，女公子李眉小姐亦負笈海外，年內將完成博士課程矣。